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TECHNICAL DATA

Nominal power output
No load oscillation frequency
Orbital travel diameter ...........
Dimensions of grinding plate .
Weight without cable
Typical weighted acceleration in the hand-arm area
Typical A-weighted sound levels:
Sound pressure level..........
The noise level when working
Wear ear protectors!
Measured values determined according to EN 50 144.

SAFETY INSTRUCTIONS

Please pay attention to the safety instructions in the
attached leaflet!

Appliances used at many different locations including open

air must be connected via a current surge preventing switch.

Always wear goggles when using the machine. It is
recommended to wear gloves, sturdy non slipping shoes
and apron.

Always disconnect the plug from the socket before carrying
out any work on the machine.

Only plug-in when machine is switched off.

Keep mains lead clear from working range of the machine.
Always lead the cable away behind you.

Before use check machine, cable, and plug for any
damages or material fatigue. Repairs should only be carried
out by authorised Service Agents.

Dust that arises when working in wood or using the tool on
industrial material can be dangerous to health. In this case
connect the tool to a suction device.

Do not use machines on any material containing asbestos.
This machine is suitable only for dry sanding.

SPECIFIED CONDITIONS OF USE
The orbital sander can be used for sanding wood, plastics
and metal.

Do not use this product in any other way as stated for
normal use.

EC-DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that this product is
in conformity with the following standards or standardized
documents. EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2,

EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, in accordance with the
regulations 98/37/EC, 89/336/EEC
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MAINS CONNECTION

Connect only to single-phase a.c. current and only to the
system voltage indicated on the rating plate. It is also
possible to connect to sockets without an earthing contact
as the design conforms to safety class II.

Advice for operation

FS 2 with self-adhesive Velcro base plate can also be
operated with sandpaper without self-adhesive Velcro
fastening (with the sandpaper clamping device). In this
case please place self-adhesive sanding paper underneath
to safe the coating of the base plate.

Only use original AEG sanding and polishing tools with self-
adhesive velcro fastening.

MAINTENANCE

The ventilation slots of the machine must be kept clear at all
times.

Use only AEG accessories and spare parts. Should
components need to be replaced which have not been
described, please contact one of our AEG service agents
(see our list of guarantee/service addresses).

If needed, an exploded view of the tool can be ordered.
Please state the Article No. as well as the machine type
printed on the label and order the drawing at your local
service agents or directly at: AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stral’e 10, D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLS

Always disconnect the plug from the socket
before carrying out any work on the
machine.



TECHNISCHE DATEN

Nennaufnahmeleistung
Leerlaufschwingzahl.
Schwingkreis-g.........
Abmessung Schleifplatte .
Gewicht ohne Netzkabel ..
Typisch bewertete Beschleunlgung im Hand-Arm-Bereich
Typische A-bewertete Schallpegel:
Schalldruckpegel ...
Der Gerauschpegel b
Uberschreiten.
Gehdrschutz tragen!
Messwerte ermittelt entsprechend EN 50 144.

SPEZIELLE SICHERHEITSHINWEISE

Sicherheitshinweise der beiliegenden Broschire beachten!

Steckdosen in AuRBenbereichen miissen mit Fehlerstrom-
Schutzschaltern ausgeristet sein. Das verlangt die
Installationsvorschrift fur Ihre Elektroanlage. Bitte beachten
Sie das bei der Verwendung unseres Gerates.

Beim Arbeiten mit der Maschine stets Schutzbrille tragen.
Schutzhandschuhe, festes und rutschsicheres Schuhwerk
und Schiirze werden empfohlen.

Vor allen Arbeiten an der Maschine Stecker aus der
Steckdose ziehen.

Maschine nur ausgeschaltet an die Steckdose anschlieRen.

Anschlu3kabel stets vom Wirkungsbereich der Maschine
fernhalten. Kabel immer nach hinten von der Maschine
wegfihren.

Vor jedem Gebrauch Gerét , Anschlufikabel,
Verlangerungskabel und Stecker auf Beschadigung und
Alterung kontrollieren. Beschéadigte Teile nur von einem
Fachmann reparieren lassen.

Bei langerem Bearbeiten von Holz oder bei gewerblichem
Einsatz fiir Materialien, bei denen gesundheitsgefahrdende
Staube entstehen, ist das Elektrowerkzeug an eine
geeignete Absaugvorrichtung anzuschlief3en. (In
Deutschland werden fir Holzstaube aufgrund TRGS 553
geprufte Absaugeinrichtungen gefordert).

Asbesthaltiges Material darf nicht bearbeitet werden.
Diese Maschine ist nur fir Trockenschliff geeignet!

BESTIMMUNGSGEMARE VERWENDUNG

Der Schwingschleifer ist geeignet zum Flachenschleifen von
Holz, Kunststoff und Metall.

Dieses Gerat darf nur wie angegeben bestimmungsgeman
verwendet werden.

NETZANSCHLUSS

Nur an Einphasen-Wechselstrom und nur an die auf dem
Leistungsschild angegebene Netzspannung anschliefien.
Anschluss ist auch an Steckdosen ohne Schutzkontakt
maglich, da ein Aufbau der Schutzklasse II vorliegt.

FS 2 FS 2D

CE-KONFORMITATSERKLARUNG

Wir erklaren in alleiniger Verantwortung, dass dieses
Produkt mit den folgenden Normen oder normativen
Dokumenten ubereinstimmt. EN 50144, EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000—3—3 geman den
Best|mmungen der Richtlinien 98/37/EG, 89/336/EWG
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ARBEITSHINWEISE
Bei FS 2 mit Klettbodenplatte kann auch Schleifpapier ohne
Klettbelag mit der Schleifpapierklemmung befestigt werden.
Hierbei sollte jedoch ein Klettschleifpapier untergelegt
werden, um den Klettbelag der Bodenplatte zu schonen.
Nur Original AEG-Schleif- und Polierwerkzeuge mit
selbsthaftenden Klettverschluss verwenden.

WARTUNG

Stets die Liftungsschlitze der Maschine sauber halten.

Nur AEG Zubehor und Ersatzteile verwenden. Bauteile,
deren Austausch nicht beschrieben wurde, bei einer AEG
Kundendienststelle auswechseln lassen (Broschire
Garantie/Kundendienstadressen beachten).

Bei Bedarf kann eine Explosionszeichnung des Gerates
unter Angabe der Maschinen Type und der zehnstelligen
Nummer auf dem Leistungsschild bei lhrer
Kundendienststelle oder direkt bei AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stral’e 10, D-71364 Winnenden, Germany
angefordert werden.

SYMBOLE

Vor allen Arbeiten an der Maschine Stecker
aus der Steckdose ziehen.

DEUTSCH 6



CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Puissance nominale de réception
Nombre d'oscillations a vide.....
Diametre d'oscillation ............
Dimension semelle de poncage
Poids sans cable de réseau
Accélération type évaluée au niveau du bras et de la main
Niveaux sonores type évalués:
Niveau de pression acoustique
Le niveau de bruit a I'état de marche peut
Toujours porter une protection acoustique!
Valeurs de mesure obtenues conformément a la norme
européenne 50 144.

INSTRUCTIONS DE SECURITE PARTICULIERES

Respecter les instructions de sécurité se trouvant dans le
prospectus ci-joint.

Les prises de courant se trouvant a I'extérieur doivent étre
équipées de disjoncteurs différentiel conformément aux
prescriptions de mise en place de votre installation
électrique. Veuillez en tenir compte lors de l'utilisation de
notre appareil.

Toujours porter des lunettes protectrices en travaillant avec
la machine. Des gants de sécurité, des chaussures solides
et a semelles antidérapantes et un tablier sont
recommandés.

Avant tous travaux sur la machine extraire la fiche de la
prise de courant.

Ne raccorder la machine au réseau que si l'interrupteur est
en position arrét.

Le cable d'alimentation doit toujours se trouver en dehors du
champ d'action de la machine. Toujours maintenir le cable
d'alimentation a l'arriére de la machine.

Avant toute utilisation, vérifier que la machine, le cable
d’alimentation, le cable de rallonge et la fiche ne sont pas
endommagés ni usés. Le cas échéant, les faire remplacer
par un spécialiste.

Lors de travaux de pongage de longue durée, bois ou autres
matériaux dégageant des poussiéres nocives, la machine
doit étre raccordée sur un appareil d'aspiration approprié.
Ne jamais travailler de matériaux contenant de I'amiante.

Cette machine n’est prévue que pour le travail a sec.

UTILISATION CONFORME AUX PRESCRIPTIONS
La ponceuse vibrante utilisée pour poncer le bois, les
plastiques et le métal.

Comme déja indiqué, cette machine n’est concue que pour
étre utilisée conformément aux prescriptions.

DECLARATION CE DE CONFORMITE

Nous déclarons sous notre responsabilité que ce produit est
en conformité avec les normes ou documents normalisés
suivants EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2,
EN61000-3-2, EN61000-3-3, conformément aux
réglementations 98/37/CE, 89/336/CEE
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BRANCHEMENT SECTEUR

Raccorder uniqguement a un courant électrique monophasé
et uniquement a la tension secteur indiquée sur la plaque
signalétique. Le raccordement a des prises de courant sans
contact de protection est également possible car la classe
de protection II est donnée.

Conseils pratiques

Dans les appareils FS 2 avec plateau revétement velcro, il
est possible d'utiliser du papier abrasif sans revétement
velcro en le fixant a l'aide du systéme de fixation pour
feuilles abrasives. Cependant, il faudrait intercaler un papier
abrasif velcro, afin de ménager le revétement velcro du
plateau.

N'utiliser que des outils de pongage et de polissage (a pose
auto-accrochante) d'origine AEG.

ENTRETIEN

Tenir toujours propres les orifices de ventilation de la
machine.

N'utiliser que des piéces et accessoires AEG. Pour des
pieces dont I'échange n'est pas décrit, s'adresser de
préférence aux stations de service aprés-vente AEG (voir
brochure Garantie/Adresses des stations de service
apres-vente).

Si besoin est, une vue éclatée de I'appareil peut étre
fournie. S'adresser, en indiquant bien le numéro a dix
chiffres porté sur la plaque signalétique, a votre station de
service aprés-vente (voir liste jointe) ou directement a AEG
Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-StraRRe 10,

D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLES

Avant tous travaux sur la machine extraire
la fiche de la prise de courant.



DATI TECNICI

Potenza assorbita nominale
Orbite a vuoto........
Diametro orbite....
Dimensione slitta ...
Peso senza cavo di rete
Accelerazione tipica valutata nell'area mano-braccio
Livello sonoro classe A tipico:
Livello di rumorosita
Il livello di rumorosita durante
85 dB (A).
Utilizzare le protezioni per I'udito!
Valori misurati conformemente alla norma EN 50 144.

NORME DI SICUREZZA

Si prega di leggere con attenzione le istruzioni riguardanti la
sicurezza, nel volantino allegato.

Gli apparecchi mobili usati all'aperto devono essere
collegati interponendo un interruttore di sicurezza per guasti
di corrente.

Durante I'uso dell'apparecchio utilizzare sempre gli occhiali
di protezione. Inoltre si consiglia di usare sistemi di
protezione per la respirazione e per I'udito, oltre ai guanti di
protezione.

Prima di effettuare qualsiasi lavoro sulla macchina togliere
la spina dalla presa di corrente.

Inserire la spina solo con interruttore su posizione "OFF".

Tenere sempre lontano il cavo di collegamento dall'area di
lavoro dell'attrezzo.

Prima di ogni utilizzo controllare che il cavo di
alimentazione, eventuali prolunghe e la spina siano integre
e senza danni. Eventualmente parti danneggiate devono
essere controllate e riparate da un tecnico.

Per lunghe lavorazioni nel legno o con altri materiali che
producono poveri dannose alla salute, e' prescritto I'utilizzo
sull'utensile dell'aspirazione polvere.

Materiali contenenti amianto non devono essere segati.

Le levigatrici orbitali vanno utilizzate solo per la levigatura a
Secco.

UTILIZZO CONFORME

La levigatrice orbitale € adatta per trattare superfici piane di
legno, plastica e metallo.

Utilizzare il prodotto solo per I'uso per cui & previsto.

DICHARAZIONE DI CONFORMITA CE

Dichiariamo, assumendo la piena responsabilita di tale
dichiarazione, che il prodotto & conforme alla seguenti
normative e ai relativi documenti: EN 50144, EN 55014-1,
EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, in base alle
prescrizioni delle direttive CE98/37, CEE 89/336
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COLLEGAMENTO ALLA RETE

Connettere solo corrente alternata mono fase e solo al
sistema di voltaggio indicato sulla piastra. E‘ possibile anche
connettere la presa senza un contatto di messa a terra cosi
come prevede lo schema conforme alla norme di sicurezza
di classe II.

Istruzioni d'uso

Con la FS 2 predisposta al velcro si pud tramite le molle
utilizzare anche la carta abrasiva normale. In questo caso &
necessario inserire un foglio di carta tipo velcro tra la piastra
e la carta abrasiva.

Utilizzare solo accessori AEG con fissaggio adesivo

MANUTENZIONE

Tener sempre ben pulite le fessure di ventilazione
dell'apparecchio.

Utilizzare esclusivamente accessori e pezzi di ricambio
AEG. L'installazione di pezzi di ricambio non specificamente
prescritti dal'’AEG va preferibilmente effettuata dal servizio
di assistenza clienti AEG (ved. opuscolo Garanzia/Indirizzi
Assistenza tecnica).

In caso di mancanza del disegno esploso, pud essere
richiesto al seguente indirizzo: AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stral’e 10, D-71364 Winnenden, Germany.

SIMBOLI

Prima di effettuare qualsiasi lavoro sulla
macchina togliere la spina dalla presa di
corrente.

ITALIANO 8



DATOS TECNICOS

Potencia de salida nominal
Numero de oscilaciones en vacio
Radio de las orbitas @ ...........
Dimensiones del plato ..
Peso sin cable
Aceleracion compensada en el sector ma
Niveles acusticos tipicos compensados A
Presion acustica ...
El nivel de ruido, con q j ,
sobrepasar circunstancialmente 85 dB (A).
Usar protectores auditivos! Determinacion de los valores de
medicion segin norma EN 50 144.

no y brazo

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Preste atencion a las instrucciones de seguridad del libro
adjunto.

Conecte siempre la maquina a una red protegida por
interruptor diferencial y magnetotérmico, para su seguridad
personal, segun normas establecidas para instalaciones
eléctricas de baja tension.

Para trabajar con la maquina, utilizar siempre gafas de
proteccion,guantes, calzado de seguridad antideslizante,
asi como es recomendable usar protectores auditivos.
Desconecte siempre el enchufe antes de llevar a cabo
cualquier trabajo en la maquina.

Enchufar la maquina a la red solamente en posicion
desconectada.

Mantener siempre el cable separado del radio de accion de
la maquina.

Antes de empezar a trabajar compruebe si esta dafiada la
maquina, el cable o el enchufe. Las reparaciones soélo se
llevaran a cabo por Agentes de Servicio autorizados.

El polvo que se origina cuando se trabaja en madera o
cuando la herramienta se usa en materiales industriales es
peligroso para la salud. Evite su inhalacién. En este caso,
conecte la herramienta a un aspirador.

Materiales con contenido de amianto, no se deben
esmerilar.

Las lijadoras orbitales son solomente adecuadas para lijar
en seco.

APLICACION DE ACUERDO A LA FINALIDAD

La lijadora orbital esta disefiada para lijar madera, plastico y
metal.

No utilice este producto para ninguna otra aplicacion que no
sea su uso normal.

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

Declaramos bajo nuestra sola responsabilidad que este
producto esta en conformidad con las normas o
documentos normalizados siguientes. EN 50144, EN
55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, de
acuerdo con las regulaciones 98/37/CE, 89/336/CE
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CONEXION ELECTRICA

Conectar solamente a corriente AC monofasica y solo al
voltaje indicado en la placa de caracteristicas. También es
posible la conexién a enchufes sin toma a tierra, dado que
es conforme a la Clase de Seguridad II

Sugerencias de trabajo

La FS 2 con placa base autoadhesiva Velcro también puede
trabajar con papel de lija sin fijacién autoadhesiva Velcro
(con el dispositivo de sujecion del papel de lija). En este
caso, por favor coloque el papel de lija autoadhesivo debajo
para proteger el recubrimiento de la placa base.

Utilizar solamente accesorios y lijas originales AEG con
fijacion tipo Velcro.

MANTENIMIENTO

Las ranuras de ventilacion de la maquina deben estar
despejadas en todo momento.

Solo se deben utilizar accesorios y piezas de repuestos
AEG. Piezas cuyo recambio no esta descrito en las
instrucciones de uso, deben sustituirse en un centro de
asistencia técnica AEG (Consulte el folleto Garantia/
Direcciones de Centros de Asistencia Técnica).

En caso necesario, puede solicitar un despiece de la
herramienta. Por favor indique el nimero de impreso de diez
digitos que hay en la etiqueta y pida el despiece a la
siguiente direccion: AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stralte 10, D-71364 Winnenden, Germany.

SIMBOLOS

Desconecte siempre el enchufe antes de
llevar a cabo cualquier trabajo en la
maquina.



CARACTERISTICAS TECNICAS

Poténcia absorvida nominal
N° de vibragdes em vazio...
@ do circulo vibratério.........
Dimensdes da base de lixagem
Peso sem cabo de ligagéo a rede
Aceleragdes tipicas avaliadas na area da méo/brago..
Valores tipicos e ponderados pela escala A para o ruido:
Nivel da pressao de ruido
Onivel de ruido a trabalhar pode
Use protectores auriculares!
Valores de medida de acordo com EN 50 144.

INSTRUCOES DE SEGURANCA
Observar as instru¢des de segurancga na folha!

Aparelhos ndo estacionarios, utilizados ao ar livre, devem
ser protegidos por um disjuntor de corrente de defeito.

Usar sempre 6culos de protecc¢éo ao trabalhar com a
maquina. Recomenda-se a utilizagdo de luvas de protecgéo,
protectores para os ouvidos e mascara anti-poeiras.

Antes de efectuar qualquer intervengéo na maquina, tirar a
ficha da tomada.

Ao ligar a rede, a maquina deve estar desligada.

Manter sempre o cabo de ligagéo fora da zona de acgédo da
maquina.

Antes de cada utilizagdo inspeccionar a maquina, o cabo de
ligagdo a extensdo e quanto a danos e desgaste. A
maquina so6 deve ser reparada por um técnico
especializado.

Se a maquina forutilizada para trabalhar madeira durante
um periodo mais longo, ou se a mesma for utilizada
profissionalmente em materiais que produzam poeiras
nocivas a saude, torna-se necessario liga-la a um
dispositivo de aspiragdo adequado.

E interdito esmerilar materiais contendo amianto.

Lixadeiras vibratorias destinam-se unicamente a trabalhos a
S€eco.

UTILIZACAO AUTORIZADA

A lixadeira vibratéria pode ser usada para lixar madeira,
plasticos ou metal.

Nao use este produto de outra maneira sem ser a normal
para o qual foi concebido.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE CE

Declaramos, sob nossa exclusiva responsabilidade, que
este produto cumpre as seguintes normas ou documentos
normativos: EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2,

EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, conforme as disposicdes das
directivas 98/37/CE, 89/336/CEE
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LIGACAO A REDE

S6 conectar a corrente alternada monofasica e s6 a tenséo
de rede indicada na placa de poténcia. A conexéao as
tomadas de rede sem contacto de segurana também é
possivel, pois trata-se duma construgao da classe de
protecgao II.

Sugestors para operacao

AFS 2 com base de apoio em Velco auto-colante pode
também funcionar com lixas sem fixagéo Velcro (com o
dispositivo be fixagéo da lixa). Neste caso coloque, por
favor, por baixo papel auto-colante para resguardar o
revestimento da base de apoio.

So utilizar folhas de lixa e acessérios de polir com fixagéo
autoaderente da AEG.

MANUTENGAO

Manter desobstruidos os rasgos de ventilagdo na carcaga
da maquina.

Utilizar apenas acessorios AEG e pegas sobresselentes
AEG. Os componentes cuja substituicdo ndo esteja descrita
devem ser substituidos num servigo de assisténcia técnica
AEG (consultar a brochura relativa a garantia/moradas dos
servigos de assisténcia técnica).

A pedido e mediante indicagéo da referéncia de dez
numeros que consta da chapa de caracteristicas da
maquina, pode requerer-se um desenho explosivo da
ferramenta eléctrica a: AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stralte 10, D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLE

Antes de efectuar qualquer intervengéo na
maquina, tirar a ficha da tomada.

PORTUGUES 10



TECHNISCHE GEGEVENS

Nominaal afgegeven vermogen
Onbelast aantal schuurbewegingen
Schuurcirkel -
Afmeting schuurzool.
Gewicht, zonder snoer
Karakteristiek gemeten versnelling in hand-armbereik
Karakteristiek A-gewogen gelwdsnlveau:
Geluidsdrukniveau.

Bij werken kan het gel
Draag oorbeschermers!

Meetwaarden vastgesteld volgens EN 50 144.

VEILIGHEIDSADVIEZEN
Veiligheidsrichtlijnen ven bijgaande brochure in acht nemen!

Verplaatsbaar gereedschap moet bij het gebruik buiten aan
een aardlekschakelaar aangesloten worden.

Bij het werken met de machine altijd een veiligheidsbril
dragen. Werkhandschoenen en stofkapje voor de mond
worden aanbevolen.

Voor alle werkzaamheden aan de machine de stekker uit de
kontaktdoos trekken.

Machine alleen uitgeschakeld aan het net aansluiten.
Snoer altijd buiten werkbereik van de machine houden.

Voor alle ombouw- of onderhoudswerkzaamheden, de
stekker uit de wandkontaktdoos nemen.

Bij het langdurig bewerken van hout of andere materialen,
waarbij stof vrijkomt dat gevaar voor de gezondheid kan
opleveren, het elektisch gereedschap op een stofafzuiging
aan te sluiten.

Geen materiaal doorslijpen waarin asbest is verwerkt.
Deze vlakschuurmachines zijn alleen voor droog schuren
geschikt.

VOORGESCHREVEN GEBRUIK VAN HET SYSTEEM

De vlakschuurmachine is geschikt voor het vlakschuren van
hout, kunststof en metaal.

Dit apparaat uitsluitend gebruiken voor normaal gebruik,
zoals aangegeven.

EC - VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING
Wij verklaren dat dit produkt voldoet aan de volgende

normen of normatieve dokumenten: EN 50144, EN 55014-1,

EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, overeenkomstig
de bepalingen van de richtlijnen 98/37/EG, 89/336/EEG
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NETAANSLUITING

Uitsluitend op éénfase-wisselstroom en uitsluitend op de op
het typeplaatje aangegeven netspanning aansluiten.
Aansluiting is ook mogelijk op een stekerdoos zonder
aardcontact mogelijk, omdat het is ontwerpen volgens
veiligheidsklasse II.

Werkrichtlijnen

Bij de FS 2 met klitteband-voetplaat kan ook schuurpapier
zonder klittebandhechting met de schuurpapierklemmen
worden bevestigd. Hier moet echter één vel kliteband-
schuurpapier worden ondergelegd om het hechtgedeelte
van de voetplaat te beschermen.

Alleen origineel AEG schuur- en polijstgereedschap met
zelfhechtende klithechting gebruiken.

ONDERHOUD
Altijd de luchtspleten van de machine schoonhouden.

Alleen AEG toebehoren en onderdelen gebruiken.
Onderdelen welke niet vermeld worden, kunnen het beste
door de AEG servicedienst verwisseld worden (zie
Serviceadressen).

Onder vermelding van het tiencijferige nummer op het
machineplaatje is desgewenst een doorsnedetekening van
de machine verkrijgbaar bij: AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stral’e 10, D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLEN

Voor alle werkzaamheden aan de machine
de stekker uit de kontaktdoos trekken.



TEKNISKE DATA

Nominel optagen effekt
Svingningstal, ubelastet ..
Svingkreds-g .........
Mal for slibeplade ..
Veegt uden netledning
Typisk veegtet acceleration for haender/arme
Typisk A-vaegtede lydtryksniveau:
Lydtrykniveau
Under arbejde med
dB (A).
Brug hgreveern!
Maleveerdier beregnes iht. EN 50 144.

SIKKERHEDSHENVISNINGER
Folg sikkerhedsforskrifterne i vedlagte brochure!

Stikdaser udendgrs skal veere forsynet med
fejlstremssikringskontakter. Det forlanger
installationsforskriften for Deres elektroanleeg. Overhold
dette, nar De bruger vores maskiner.

Nar der arbejdes med maskinen, skal man have
beskyttelsesbriller pa. Beskyttelseshandsker, skridsikre sko,
hgrevaern og forklaede anbefales.

For ethvert arbejde ved maskinen skal stikket tages ud af
stikdasen.

Maskinen sluttes kun udkoblet til stikdasen.

Tilslutningskablet holdes hele tiden vaek fra maskinens
arbejdsomrade. Kablet ledes altid bort bag om maskinen.
Kontroller hvergang, fer laderen anvendes, at
tilslutningskabel, forlaengerkabel og stik er iorden. Dele der
er beskadiget bar kun repareres hos et autoriseret
veerksted.

Ved laengere tids forarbejdning af trae eller ved
erhvcrvsmaessig brug til materialer, hvor der opstar
sundhedsskadeligt stov, skal elektroveerktgjet tilsluttes en
egnet ekstern opsugningsanordning.

Asbestholdigt materiale ma ikke forarbejdes.

Denne maskine er kun egnet til tgrslibning!

TILTANKT FORMAL

Rystepudseren er egnet til slibning af tree-, plast- og
metalflader.

Produktet ma ikke anvendes pa anden made og til andre
formal end foreskrevet.

CE-KONFORMITETSERKLARING

Vi erkleerer under almindeligt ansvar, at dette produkt er i
overensstemmelse med falgende normer eller norma-tive
dokumenter. EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2,

EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, i henhold til bestemmelserne
i direktiverne 98/37/EF, 89/336/EQF
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ARBEJDS- VEJLEDNING

NETTILSLUTNING

Tilslutning ma kun foretages til enfaset vekselstrem og kun
til en netspaending, som er i overensstemmelse med
angivelsen pa maerkepladen. Tilslutning kan ogsa ske til
stikdaser uden beskyttelseskontakt, da kapslingsklasse 11
foreligger.

Pa FS 2 med velcrobundplade kan der ved hjeelp af
slibepapirsklemmerne ogsa fastgeres slipepapir uden
velcro. Der bgr dog laegges et slibeblad med velcro under for
at skane bundpladens velcrobelsegning.

Brug kun originale AEG-slibe- og polerevaerktajer med
velcrolukning.

VEDLIGEHOLDELSE
Hold altid maskinens ventilationsabninger rene.

Brug kun AEG tilbehar og reservedele. Lad de komponenter,
hvis udskiftning ikke er blevet beskrevet, udskifte hos AEG
service (se kundeserviceadresser).

Ved opgivelse af type nr. der er angivet pa maskinens
effektskilt, kan De rekvirere en reservedelstegning, ved
henvendelse til: AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stralte 10, D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLER

For ethvert arbejde ved maskinen skal
stikket tages ud af stikdasen.

DANSK 12



TEKNISKE DATA

Nominell inngangseffekt
Svingtall pa tomgang
Svingekrets-@........
Mal, slipesale......
Vekt uten nettkabel ...

Typisk vurdert akselerering i hand-arm-omrade.....
Typisk A-vurdert lydniva:

Lydtrykkniva........
Steynivaet under arl
Bruk harselsvern!
Maleverdier fastslatt i samsvar med EN 50 144.

SPESIELLE SIKKERHETSHENVISNINGER

Folg sikkerhetshenvisningene i vedlagte brosjyre!
Stikkontakter utendgrs ma veere utstyrt med feilstrem-
sikkerhetsbryter. Dette forlanges av installasjonsforskriften
for elektroanlegg. Vennligst folg dette nar du bruker vart
apparat.

Bruk alltid vernebrille nar du arbeider med maskinen. Det
anbefales & bruke arbeidshansker, faste og sklisikre sko og
forkle.

Trekk stopslet ut av stikkontakten far du begynner arbeider
pa maskinen.

Maskinen ma veere slatt av nar den koples til stikkontakten.
Hold ledningen alltid vekk fra maskinens virkeomrade. For
ledningen alltid bakover fra maskinen.

Kontroller apparat, tilkoplingsledning, skjateledning og

stopsel for skader og aldring fer bruk. La en fagmann
reparere skadete deler.

Ved lengre bearbeiding av treverk eller ved yrkesmessig
bruk for materialer der det oppstar helsefarlig stov, skal
elektroverktgyet koples til en egnet avsugingsinnretning. (1
Tyskland kreves det pga. TRGS 553 godkjente
sugeinnretninger for trestgv).“For andre materialer ma en
yrkesmessig bruker avklare de spesielle kravene med
ansvarlig myndighet.

Asbestholdig materiale ma ikke bearbeides.

Denne maskinen er kun egnet for tarrsliping!

FORMALSMESSIG BRUK

Plansliperen er egnet til flatesliping av treverk, plast og
metall.

Dette apparatet ma kun brukes til de oppgitte formal.

CE-SAMSVARSERKLARING

Vi erkleerer pa eget ansvar at dette produktet stemmer
overens med de fglgende normer eller normative
dokumenter. EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2,

EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, i henhold til bestemmelsene i
direktivene 98/37/EF, 89/336/EQF
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NETTILKOPLING

Skal bare tilsluttes enfasevekselstrem og bare til den pa
skiltet angitte nettspenning. Tilslutning til stikkontakter uten
jordet kontakt er mulig fordi beskyttelse beskyttelsesklasse
IT er forhanden.

ARBEIDSHENVISNINGER

Pa FS 2 med borrelasplate er det ogsa mulig a feste
slipepapir uten borrelas. Dette gjgres ved hjelp av
sandpapirklemmen. | slike tilfeller ma det imidlertid legges
selvklebende sandpapir under slipepapiret for & beskytte
fotplaten.

Bruk bare originale AEG slipe- og poleringsverktay med
selvklebende borrelas.

VEDLIKEHOLD
Hold alltid lufteapningene pa maskinen rene.

Bruk kun AEG tilbeher og reservedeler. Komponenter der
utskiftning ikke er beskrevet skal skiftes ut hos AEG
kundeservice (se brosjyre garanti’/kundeserviceadresser).

Ved behov kan du be om en eksplosjonstegning av
apparatet hos din kundeservice eller direkte hos AEG
Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-StraRRe 10,

D-71364 Winnenden, Germany. Oppgi maskintype og det
tisifrete nummeret pa typeskiltet.

SYMBOLER

Trekk stgpslet ut av stikkontakten far du
begynner arbeider pa maskinen.



TEKNISKA DATA

Nominell upptagen effekt
Antal svangn i tomgang...
Svéngningscirkel—a
Slipplatta, storek..
Vikt utan natkabel . .
Typiskt varderad acceleration | hand-arm-omradet ..
Typisk A-varderad ljudniva:
Ljudtrycksniva.....
Ljudnivan vid arbete
Anvand hdorselskydd!
Matvardena har tagits fram baserande pa EN 50 144.

SAKERHETSUTRUSTNING
Beakta sakerhetsanvisningarna i bifogat informationsblad.

Anslut alltid verktyget till jordat eluttag vid anvandning
utomhus.

Anvand alltid skyddsglaségon, skyddshandskar och
hérselskydd.

Drag alltid ur kontakten nar du utfor arbeten pa maskinen.

Maskinen skall vara frankopplad innan den anslutes till
vaggurtag.

Natkabeln skall alltid hallas ifran arbetsomradet. Lagg
kabeln bakat i forhallande till arbetsriktningen.

Bryt alltid strommen vid ombyggnads- och servicearbeten.

Langtidsarbeten i tra eller yrkesmassig anvandning i
material, dar hatsovadlig damm bildas, rekommenderas att
ansluta elverktyget till ett utsug.

Asbesthaltiga material far inte bearbetas utan nédvandiga
skyddsanordningar.

Dessa planslipar ar endast lampliga for torrslipning.

ANVAND MASKINEN ENLIGT ANVISNINGARNA

Planslip &r 1ampad att slipa ytor pa tra, plastmaterial och
metall.

Maskinen far endast anvandas for angiven tillampning.

CE-FORSAKRAN

Vi intygar och ansvarar for, att denna produkt
overensstammer med foljande norm och dokument
EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2,

EN 61000-3-3, enl. bestéammelser och riktlinjerna 98/37/EG,

89/336/EWG
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NATANSLUTNING

Far endast anslutas till 1-fas vaxelstrdm och till den
spanning som anges pa dataskylten. Anslutning kan aven
ske till eluttag utan skyddskontakt, eftersom konstruktionen
motsvarar skyddsklass II.

HANTERINGS- ANVISNING

Pa FS 2 D med kardborrfaste pa bottenplattan kan
slippapper utan kordborryta fastas genom fastlasning med
papperskldammorna. For att inte forstéra kardborrytan pa
bottenplatten, sétt fast ett kardborrpapper innan
monteringen av vanligt papper.

Anvand endast AEG Slip- och polerverktyg med
sjalvhaftande kardborrstillslutning.

SKOTSEL

Se till att motorhdljets Iuftslitsar ar rena.

Anvand endast AEG tillbehdr och reservdelar. Reservdelar
vars utbyte ej beskrivs bytes bast av AEG auktoriserad
serviceverkstad (se broschyr Garanti/Kundtjanstadresser).

Vid behov av sprangskiss, kan en sadan, genom att uppge
maskinens art. nr. (som finns pa typskylten) erhallas fran:
AEG Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-StraRe 10,

D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLER

Drag alltid ur kontakten nar du utfor arbeten
pa maskinen.

SVENSKA 14



TEKNISET ARVOT

Nimellinen teho
Kourmittamaton varahdyslnke
Varéahtelyliikkeen-g ..
Hiomapoydan mitat ..
Paino ilman verkkolohtoa ............
Tyypillisesti arvioitu kiihtyvyys kasi-kasivarsi-alueelle
Tyypillinen A-arvioitu danitaso:
Melutaso..
Ty('iskennelté
Kéayta kuulosuojaimia!l
Mitta-arvot maaritetty EN 50 144 mukaan.

TURVALLISUUSOHJEET

Huomioi punaiselle paperille painetut turvaohjeet!
Ulkokaytdssa olevat pistorasiat on varustettava vikavirta-
suojakytkimilla sahkolaitteistosi asennusmaarayksen
mukaisesti. Muista tarkistaa, etta laite liitetdan ulkokaytossa
ulkopistorasiaan ja neuvottele asiasta sahkdasentajasi
kanssa.

Kayta laitteella tydskennellesséasi aina suojalaseja.
Suojakasineiden, turvallisten ja tukevapohjaisten kenkien,
kuulosuojainten ja suojaesilinan kayttoa suositellaan.

Irrota aina pistotulppa seinakoskettimesta ennen koneeseen
tehtavia toimempiteita.

Varmista, ettd kone on sammutettu ennen kytkemista
sahkdverkkoon.

Pida sahkojohto poissa koneen kayttdalueelta. Siirra se aina
taaksesi.

Tarkista ennen jokaista kayttokertaa, ettei laitteessa,
litdntdjohdossa, jatkojohdossa ja pistotulpassa ole vaurioita
eika niissa ole tapahtunut muutoksia. Viallisia osia saa
korjata vain alan ammattilainen..

Puuntydston ja teollisten materiaalien tydston synnyttama
poly saattaa olla terveydelle vaarallista. Naissa tapauksissa
on tyokalu liitettdva kohdeimujarjestelmaan.

Asbestipitoisia aineita ei saa hioa.
Tama tasohiomakone sopii vain kuivahiomiseen.

TARKOITUKSENMUKAINEN KAYTTO

Tasohiomakone voidaan kayttda puun, muovin ja metallin
hiomiseen.

Ala kéyta tuotettaa ohjeiden vastaisesti.

TODISTUS CE-STANDARDINMUKAISUUDESTA

Todistamme taten ja vastaamme yksin siita, ettd tdama tuote
on allalueteltujen standardien ja standardoimisasiakirjojen
vaatimusten mukainen. EN 50144, EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, seuraavien
saantdjen mukaisesti: 98/37/EY, 89/336/ETY
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VERKKOLIITANTA

Yhdista ainoastaan tasavirtaldhteeseen, jonka volttimaara
on sama kuin levyssa ilmoitettu. Myds liittdminen
maadoittamattomiin pistokkeisiin on mahdollista, silla
muotoilu on yhdenmukainen turvallisuusluokan I kanssa.

KAYTTOVIHJEITA

FS 2 itsekiinnittavalla Velcro pohjalevylla soveltuu
kaytettavaksi myds tavanomaosilla hiomapapereilla ilman
Velcro tarrakiinnitysta (jousikiinnikkeité kayttaen). Tassa
tapauksessa on pohjalevyn Velcro pinnoite suojattava valiin
laitettavalla tarrapaperilla.

Kayta vain alkuperaisia AEG-hioma- ja kiillotuslaikkoja,
joissa on itsekiinnittyva takiaistarra.

HUOLTO
Pida moottorin ilmanottoaukot puhtaina.

Kayta vain AEG:n lisélaitteita ja varaosia. Kayta
ammattitaitoisten AEG-huoltosopimusliikkeiden palveluja
muiden kuin kayttdohjeessa kuvattujen osien vaihdossa.
(esite takuu/huoltoliikeluettelo).

Tarpeen vaatiessa voit pyytaa lahettdmaan laitteen
kokoonpanopiirustuksen ilmoittamalla arvokilven
kymmennumeroisen numeron seuraavasta osoitteesta: AEG
Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-Stralte 10,

D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLIT

Irrota aina pistotulppa seindkoskettimesta
ennen koneeseen tehtavia toimempiteita.




TEXNIKA ZTOIXEIA

OvopaaoTikr) loXUG
Ap1Bu6¢ 86vnong oto peAavri..
AldueTpog kiKAov 8évnong .....
Aldotaon n)\amq Agiavong ..
Bdpog xwpic kaA®dSlo
Turukr) o&loAoyNUéVN EMITAXLVOT TNV TIEPLOXY) TOU XEPLOU- Bpaxlova
Turukn A a&loAoynuévn otdOun BopuBou:
ZTAOUN NXNTIKAG TUEONG.vvvvvvvvveenans
H otdBun BopuBou katd TV epyacia unopei va Eenepdaoet
10 85dB (A).
DopdTe MpooTacia akong (wtaomibeg)!
Tipeg pétpnong e€akpiBwpeveg katd EN 50 144.

EIAIKEZ YNOAEIZEIZ AZ®DAAEIAZ

MpooéEte TIg uTI0BEIEEIG 0TPAAEING TOU CUVNUUEVOU
eyxelptdiou!

O1 piCeg oTOUG EEWTEPIKOUG XDPOULG TIPETIEL VA €ival
£EOTMAIONEVEG [E IKPOAUTONATOUG BIOKOTITEG TIPOOTACIAG.
AuTé anattei 0 OXETIKOG KAVOVIOUOG OTIO TNV NAEKTPIKA 00G
avngmdomcn. I'Ipqoé«ETe TIOPOKAA® AUTO TO ONUEi0 KATA ™
XPNon Mg GLOKELNG UaG.

2TIG EPYAOCIEG HE T MUNXaVA POPATE MAVTOTE MPOCTATEUTIKA
YUaALd. ZuvioTavTal Ta TIPOCTATEVUTIKA YAVTIA, Ta 0TABePA
KOl OVTIOALOONTIKA AoV Tola KAl N TIodId.

Mpwv anoé kaOe epyacia otn pnxavr TPaATe TO PIg and v
npica.

JuvdéeTe TN Pnxavr) omv npiCa povo, epdoov BpiokeTat
QTIEVEPYOTIOMMEVN.

KpaTaTa TO KOAQSI0 ouvaaon(; TIAVTOTE HAKPLE OTIO mv
nsploxn Bpaor]c; ™mg unxavng. Nepvdate To KAA®BI0 avtoTe
Tow anod T punxavn.

Mptv anoé kaOe xprion EAEYXETE TN OUOKEUTN, TO KAAQDBIO
ouvdeong, To kKAA®SI0 EMEKTAONG (UMAAQVTECQ) KOL TO IG
Yia TUXOV {nLd Kat yrpavon. AVoOOETETE TV ETILIOKELT TRV
KOTEOTPOUUEVWY EEAPTNUATWY HOVO O" Evav EIBIKEVUEVO
TEXVITN.

e nspmmon 8n£§8py0010q E0AouL yla uEYG)\UTSDO XPOVIKO
Blaomucx 1) 0€ TIEPIMTWON EMAYYEAUATIKNG xpr]onc; 0€ VAIKA,
ota omoia dnuiovpyolvtal emPBAaBeic omv vyeia okdveg,
npémnel va ouvdeDel TO NAeKTPIKO EPYOAEio O€ pia
KOTAAANAN 8iatagn avappopnong. (X feppavia ya i
okoveg Tou E0AouL amnattouvtal Adyw TRGS 553 eAeyuéveg
SlatdEelg avappoenong). Ma ta AAAa VAIKA O
enayyeApatiog mpénet va dlacapnvioel TIG EI6IKEG
QTAITNOELG PE TNV apuddia EnayyeApatikr) ‘Evoon.

Aev erutpénetal va eneEePyAleoTe UAIKA TIOU EUTEPIEXOUV
apiavto.

AuTn 1 unxavn givat KatdAANAn poévo yia Enpr Aeiavon!

XPHZH XYM®QNA ME TO ZKOMNO NPOOPIZMOY

O Aelavmpag ewvipiopatog ival KatdAANAoG yia m Agiavon
eTPAVEI®V OO EVA0, TAQCTIKO KAl LETAAAO.

AuTr N CUOKELT ETUTPETETAL VO XPNOIoTIoMmBEl HOVO
OUUPVA IE TOV AVAPEPOIEVO OKOTIO TIPOOPLIOHOU.

FS 2 FS 2D

AHAQZH NIZTOTHTAZ EK

ANAGVOULE IE ATIOKAELOTIKY) Jag euBUVN, 6Tt AUTO TO TIPOIOV
avTtanokpiveTal ata akdAouBa mpodTUTa 1) £yypapa
Turontoinong. EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2, EN
61000-3-2, EN 61000-3-3, cOpgpwva pe TIG SIaTaEEIg TV
odnyov 98/37/EK 89/336/EOK
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ZYNAEZH >TO HAEKTPIKO AIKTYO
JuvBEETE HOVO O€ HOVOPAOCIKO EVOAAAOCOOUEVO PEVIA KAl
HOVO o€ Taon BIKTUOU OTIWG AVAPEPETAL OTNV TIVAKIBO
TEXVIKQV XAPAKTNPLOTIKOV. H o0vdeon gival eTiong eIk
o€ MpiCeg xwPIig MpoaoTacia enagnig, S1OTL uTIAPXEL a Sour
G Katnyopiag npootaciag II.

YNOAEIZEIZ EPTAZIAZ

2710 FS 2 pe v autokOAANT Adka Samédou umnopei emiong
KAl TO YUAAOXOPTO va oTEPEWDEL XwPIG TNV AUTOKOAANTN
enévduaong e TV acpdaAlon Tou YuoAoxaptou. E&® Oa
énperne OUWG va ToroBe Ol éva auTokOAANTO
YUOAOXAPTO OTO KATW, YIA VO (PPOVTIOTE N AUTOKOAANTN
enévbuon g NAdkag damnédou.

Xpnoormoleite HOVo Ta auOEeVTIKA epyaAeia Asiavong Kait
oTiABwong Mg AEG pe autokOAANT Caovn.

ZYNTHPHZH

Alatnpeite MAVTOTE TIG OXIOMEG EEQEPIOUOV OTN UNXOVY
KaBapEg.

Xpnowormoleite povo eEapTUATA KAl AVTOAAAKTIKA TNG
AEG. AvaBéaote v aAAayr Twv eEapTNUATWY, TV OTIOIWV N
avtikatdoTaon 8ev Exel TIEPLYPAPEL, G Eva KEVTPO 0EPRIG
™g AEG (mpoo€Ete To eyxelpidlo Eyyonon/AlguBivoelg
€EUTMPETONG MEAATOV).

‘Otav xpeldletal, unopeite va {nToeTe €va oxEBI0
OuVapPUOAGYNONG TNG CLOKELNG, divovTag Tov TOTO TNG
MNXavng kat To dekarplo aptBuod oty mvakida 1ox0vog,
amnd 1o kEvTpo oépPIg N anevBeiag and T eipua AEG
Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-Stralte 10,

D-71364 Winnenden, Germany.

ZYMBOAA

Mpwv and kaOe epyacia oTn punxavr
TPaBaTE TO PIg and Tnv mpica.

EAAHIKA 16



TEKNIK VERILER
Giris gucu
Bostaki titresim sayisi
Titresim capi-i...........
Zimpara levhasi élguleri
Agirhgi, sebeke kablosuz.
Degerlendirilin tipik ivme:

Aletin A degerlendirmeli guriilti seviyesi tipik olarak su dederdedir:
SES DASINCI SEVIYESI...c.vieirieiierieeie sttt s

Calisma sirasinda girllti seviyesi 85 dB (A)'y1 asabilir.
Koruyucu kulaklik kullanin!
Olglim degerleri EN 50 144'e gore belirlenmektedir.

GUVENLIGINIZ ICINTALIMATLAR

Ekteki glivenlik brosuriinde belirtilen givenlik talimatlarina
uyun!

Acik havadaki prizler hatali akim koruma salteri ile
donatilmis olmalidir. Bu, elektrik tesisatinizdaki bir
zorunluluktur. Litfen aletimizi kullanirken bu hususa dikkat
edin.

Aletle ¢alisirken daima koruyucu gdzltk kullanin. Koruyucu
is eldivenleri, saglam ve kaymaz ayakkabilar ve is 6nligu
kullanmanizi tavsiye ederiz.

Aletin kendinde bir calisma yapmadan 6nce fisi prizden
cekin.

Aleti sadece kapali iken prize takin.

Baglanti kablosunu aletten uzak tutun. Kablo daima aletin
arkasinda olmalidir ve toplanmamalidir.

Her kullanimdan énce alet, baglanti kablosu, uzatma
kablosu ve fisin hasarli olup olmadigini ve eskiyip
eskimedigini kontrol edin. Hasarli pargalari sadece
uzmanina onartin.

Tahtalar uzun sure islenirken veya sagliga zararl toz ¢ikaran
malzemeler profesyonel olarak islenirken alet uygun bir toz
emme donanimina baglanmak zorundadir. Profesyonel
kullanicilar diger malzemelere iliskin hikimleri yetkili
meslek kurulusu ile agikiga kavusturmak zorundadir.

Bu aletle asbest iceren malzemeler islenemez.

Bu alet sadece kuru taslama islerine uygundur.

KULLANIM

Bu titresimli zmpara makinesi, tahta, plastik ve metal
malzemenin diiz ylizeylerini zimparalama igleri igin
gelistiriimistir.

Bu alet sadece belirtigi gibi ve usulliine uygun olarak
kullanilabilir.
CE UYGUNLUK BEYANI

Tek sorumlu olarak bu triintin 98/37/EWG, 89/336/EWG
yonetmelik hikkiimleri uyarinca asagidaki normlara ve norm
dokimanlarina uygunlugunu beyan ederiz: EN 50144, EN
55014-1, EN 550142, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3.

CeE04 4y
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CALISIRKEN DIKKAT EDILECEK HUSUSLAR

SEBEKE BAGLANTISI

Aleti sadece tek fazli alternatif akima ve tip etiketi Gzerinde
belirtilen sebeke gerilimine baglayin. yapisi Koruma sinifi
IT'ye girdiginden alet koruyucu kontaksiz prize de
baglanabilir.

Pitrak tutturmali FS 2 taban levhasina, pitrak tutturmasiz
zimpara kagitlar da sikma tertibatlari yardimi ile tespit
edilebilir. Ancak bu durumda, taban levhasinin pitrak
tutturma tabakasini koruyabilmek igin, zmpara kagidinin
altina bir pitrak tutturmali zimpara kagidi yerlestiriimelidir.

Sadece, pitrak tutturmali orijinal AEG zimpara ve polisaj
uclarini kullanin.

Aletin havalandirma araliklarini daima temiz tutun.

Sadece AEG aksesuarini ve yedek pargalarini kullanin.
Degistirilmesi agiklanmamis olan parcalari bir AEG musteri
servisinde degistirin (Garanti brosiiriine ve musteri servisi
adreslerine dikkat edin).

Gerektigi takdirde aletin daginik goriiniis semasi, alet tipinin
ve tip etiketi Gzerindeki on hanelik sayinin bildiriimesi
kosuluyla misteri servisinden veya dogrudan AEG
Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-StraBe 10,

D-71364 Winnenden, Germany adresinden istenebilir.

SEMBOLLER

Aletin kendinde bir ¢calisma yapmadan 6nce
fisi prizden gekin.



TECHNICKA DATA

Jmenovity pfikon
Pocet zdvih( naprazdno..
Prlimér excentricity .....
Rozméry brusné patky .
Hmotnost bez kabelu
Typicka vazena hodnota vibraci na ruce .
Typicka vazena

Hladina akustického tlaku ...........ccceeeiinenieeieneeeeseseeeee

Hladina akustického vykonu 85 dB(A).
Pouzivejte chranice sluchu !
Namérené hodnoty odpovidaji EN 50 144

SPECIALNi BEZPECNOSTNi UPOZORNENI
Bezpecnostni pravidla obsahuje pfilozena brozural

Ve venkovnim prostiedi musi byt zasuvky vybaveny
proudovym chrani¢em. Je to vyzadovano instalaénim
predpisem pro toto el.zafizeni. Dodrzujte ho pfi pouzivani
tohoto naradi, prosim.

P¥i praci se strojem neustale nosit ochranné bryle.
Doporucuje se pouzivat ochranné rukavice, pevnou
protiskluzovou obuv a zastéru.

Pred zahajenim veskerych praci na stroji vytahnout sitovou
zastréku ze zasuvky.

Stroj zapinat do zasuvky pouze kdyz je vypnuty.

Neustéale dbat na to, aby byl kabel pro pfipojeni k elektrické
siti mimo dosah stroje. Kabel vést vzdy smérem dozadu od
stroje.

Pred kazdym pouzitim prekontrolujte stroj, kabel,
prodluzovaci kabel i zastréky, zda nenesou stopy poskozeni
nebo starnuti.PoSkozené soucastky dejte opravit pouze
odbornikovi.

P¥i delSim opracovani dfeva nebo pfi Zivnostenském pouziti
na materialu, u néjz vznika zdravi Skodlivy prach, se musi
elektricky pfistroj pfipojit k vhodnému odsavani. (V
Némecku se pro dfevény prach vyzaduji odsavaci zafizeni
zkouSena podle TRGS 553.) Pro jiné materialy musi
zivnostensky provozovatel projednat specialni pozadavky s
pfislusnym oborovym svazem.

Neni dovoleno zpracovavat material obsahujici osinek.

Tento stroj je vhodny jen pro brouseni za sucha.

OBLAST VYUZITI

Vibra¢ni bruska je vhodna k ploSnému brouSeni dreva,
umélych hmot a kovu.

Toto zafizeni Ize pouzivat jen pro uvedeny ucel.

CE-PROHLASENI O SHODE

Se vsi zodpovédnosti prohlasujeme, ze tento vyrobek
odpovida nasledujicim normam a normativnim
dokumentdm:“EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2,

EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, v souladu se smérnicemi
EHS ¢&. 98/37/EG, 89/336/EWG*
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PRIPOJENI NA SiT

Pripojit pouze do jednofazové stridavé sité o napéti
uvedenem na Stitku. Lze pfipojit i do zasuvky bez
ochranného kontaktu nebot spotiebic je tridy II.

PRACOVNi UPOZORNENI

U FS 2 s brusnou patkou se suchym zipem Ize uZit i brusivo
bez suchého zipu. Pfitom je nutné pokryt vrstvu suchého
zipu patky jednim originalnim papirem, aby se povlak
chranil.

Pouzivejte jen originalni AEG brusivo a lestici pfisluSenstvi
se suchym zipem.

UDRZBA

Vétraci Stérbiny naradi udrzujeme stale Cisté.
Pouzivejte vyhradné nahradni dily a pfisluSenstvi AEG. Dily,
jejichz vyména nebyla popséana, nechavejte vymeénit

v odborném servisu AEG. (Viz zaruéni list.)

P¥i potfebé podrobného rozkresu konstrukce, oslovte
informaci o typu a desetimistném objednacim ¢&isle pfimo

servis a nebo vyrobce, AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-StraBe 10, D-71364 Winnenden, Germany

SYMBOLY

Pred zahajenim vesSkerych praci na vrtacim
kladivu vytahnout sifovou zastréku ze
zAasuvky.

CESKY 18



TECHNICKE UDAJE

Menovity prikon
Frekvencia kmitania naprazdno
Priemer okruhu kmitania. ...
Rozmery brasnej platne. ....
Hmotnost bez sietového kabla.

Normovana hodnota zrychlenia v oblasti ruka- Tameno. .o oo

Normovana A-hodnota hladiny zvuku.
Hladina akustického tlaku
Hladina hluku pri praci méze pre
pouzivajte ochranu sluchu!
Namerané hodnoty uréené v sulade s EN 50 144.

SPECIALNE BEZPECNOSTNE POKYNY

Venujte pozornost bezpe¢nostym pokynom v priloZenej
brozare.

Zasuvky vo vonkajsom prostredi musia byt vybavené
ochrannym spinacom proti prudovym narazom. Toto je
inStalacny predpis na VaSe elektrické zariadenie. Venujte
prosim tomuto pozornost pri pouzivani nasho pristroja.

Pri praci so strojom vzdy noste ochranné okuliare.
Odporu¢ame ochranné rukavice, pevnu protiSmykovu obuv
a zasteru.

Pred kazdou pracou na stroji vytiahnite zastréku zo zasuvky.

Len vypnuty stroj pripajajte do zasuvky.
Pripojovaci kabel drzte mimo pracovnej oblasti stroja. Kabel
smerujte vZdy smerom dozadu od stroja.

Pred kazdym pouzitim skontrolovat prlstrOJ pripojovaci
kabel, predizovaci kabel a zastr¢ku, ¢i nedoslo k
poskodenlu alebo zostarnutiu. Poskodené Gasti nechat
opravit odbornikom.

Pri dlh§om obrabani dreva alebo pri priemyselnom pouziti
obrabania materidlov, pri ktorych dochadza k vzniku zdraviu
Skodlivych prachov, je potrebné elektrické naradie pripojit
na vhodné odsavacie zariadenie.(V Nemecku sa vyzaduju
pri drevnych prachoch odsavacie zariadenia na zaklade
TRGS 553)

Material obsahujuci azbest nesmie byt opracovavany.
Tento pristroj je vhodny len na brusenie za sucha.

POUZITIE PODL’A PREDPISOV

Vibra¢na bruska je vhodna na brisenie drevenych,
plastovych a kovovych pléch.

Tento pristroj sa smie pouzivat len v sulade s uvedenymi
predpismi.

SIETOVA PRIPOJKA

Pripgjat len na jednofazovy striedavy prad a na sietové
napatie uvedené na Stitku. Pripojenie je mozné aj do
zasuviek bez ochranného kontaktu, pretoze ide o
konstrukciu ochrannej triedy I1.

19 SLOVENSKY
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CE - VYHLASENIE KONFORMITY

Vyhlasujeme v nasej vyhradnej zodpovednosti, Ze tento
produkt zodpoveda nasledovnym normam alebo
normativnym dokumentom. EN 50144, EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, podfa predpisov
smernic 98/37/EG, 89/336/EWG.
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POKYNY KU PRACI
Na FS 2 so samoprichytavacou zakladovou plochou mézu
byt upevnené aj brdsne papiere bez suchého zipsu a to
pomocou upinacich svoriek. V takom pripade by mal byt
podlozZeny brusny papier so suchym zipsom, aby bola
samoprichytavacia zakladova plocha chranena.

Pouzivajte len origindlne AEG brusne a lestiace nastroje so
suchym zipsom.

UDRZBA
Vetracie otvory udrzovat stale v Cistote.

Pouzivat len AEG prislusenstvo a nahradné diely. Suciastky
bez navodu na vymenu treba dat vymenit v jednom z AEG
zdakaznickych centier (vid brozuru Zaruka/Adresy
zakaznickych centier).

Pri udani typu stroja a desatmiestneho ¢isla
nachadzajuceho sa na $titku da sa v pripade potreby
vyziadat explozivna schéma pristroja od Vasho
zakaznickeho centra alebo priamo v AEG
Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-StraRRe 10,

D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLY

Pred kazdou pracou na stroji vytiahnut'
zastréku zo zasuvky.



DANETECHNICZNE

Znamionowa moc wyjsciowa
Czestotliwos¢ oscylacji bez obquema
Srednica ruchu orbitalnego...
Wymiary ptyty Scierne;.....
Ciezar bez kabla
Typowe przyspieszenie wazone w obszarze reka-ramie ...
Typowy poziom ci$nienia akustycznego mierzony wg krzywej A:

Poziom ci$nienia akustyCZNego .........ccurereerierierieerieneeiens e

Poziom hatasu podczas pracy moze przekroczy¢ 85dB (A).
Nalezy uzywac¢ ochroniaczy uszul!

Zmierzone wartosci wyznaczono zgodnie z norma

EN 50 144

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Nalezy przestrzega¢ instrukcji bezpieczenstwa podanych w
zatgczonej broszurze!

Urzadzenia pracujgce w wielu roznych miejscach, w tym
poza pomieszczeniami zamknigtymi, nalezy podtgczac
poprzez ochronny wytacznik udarowy.

Podczas pracy nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne.
Zalecane jest takze noszenie rekawic, mocnego, nie
slizgajgcego sie obuwia oraz ubrania roboczego.

Przed przystapieniem do jakichkolwiek prac zwigzanych z
elektronarzedziem nalezy wyja¢ wtyczke z gniazdka.

Elektronarzedzie mozna podtacza¢ do gniazdka sieciowego
tylko wtedy, kiedy jest wylaczone.

Kabel zasilajacy nie moze znajdowaé sie w obszarze
roboczym elektronarzedzia. Powinien on sie zawsze
znajdowac sie za operatorem.

Przed rozpoczeciem pracy sprawdzié, czy na
elektronarzedziu, kablu i wtyczce nie ma oznak uszkodzen
lub zmeczenia materiatu. Naprawy moga by¢
przeprowadzane wytgcznie przez upowaznionych
Przedstawicieli Serwisu.

Pyt powstajacy podczas pracy w drewnie lub przy
stosowaniu narzedzia na materiatach przemystowych moze
by¢ niebezpieczny dla zdrowia. Nalezy w takim przypadku
podtaczy¢ elektronarzedzie do urzadzenia zasysajgcego.
Nie uzywa¢ elektronarzedzia do prac z materiatami
zawierajgcymi azbest.

Elektronarzedzie przeznaczone jest wytacznie do
szlifowania na sucho.

WARUNKI UZYTKOWANIA

Szlifierka orbitalna moze by¢ uzywana do szlifowania
drewna, tworzyw sztucznych oraz metalu.

Produkt mozna uzytkowaé wytacznie zgodnie z jego
normalnym przeznaczeniem.

SWIADECTWO ZGODNOSCI CE

Oswiadczamy z petng odpowiedzialnoscia, ze produkt ten
odpowiada wymaganiom nastepujacych norm i
dokumentéw normatywnych: EN 50144, EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3 i jest zgodny z
wymaganiami dyrektyw: 98/37/EG, 89/336/EWG.
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

PODLACZENIE DO SIECI

Podigczaé tylko do Zrodta zasilania pragdem zmiennym
jednofazowym i wytacznie o napigciu podanym na tabliczce
znamionowej. Mozliwe jest rowniez podigczenie do
gniazdka bez uziemienia, poniewaz konstrukcja odpowiada
II klasie bezpieczenstwa.

ZALECENIA EKSPLOATACYJNE

Z ptyta podstawy FS 2 D z systemem samomocujagcym
Velcro mozna stosowac papier $cierny bez systemu Velcro
(z urzadzeniem do mocowania papieru $ciernego). W takim
przypadku nalezy podtozy¢ papier samomocujacy w celu
zabezpieczenia powifoki podstawy.

Stosowac wytacznie oryginalne narzedzia strugarskie i
polerskie z samomocujacym system Velcro

Otwory wentylacyjne elektronarzedzia muszg by¢ zawsze
drozne.

Nalezy stosowa¢ wytacznie wyposazenie dodatkowe i
czesci zamienne AEG. W przypadku koniecznosci wymiany
czesci, dla ktérych nie podano opisu, nalezy skontaktowac
sie z przedstawicielami serwisu AEG (patrz lista punktow
obstugi gwarancyjnej/serwisowej).

Na zyczenie mozna otrzymac rysunek widoku zespotu
rozebranego. Przy zamawianiu nalezy poda¢
dziesieciocyfrowy numer oraz typ elektronarzedzia
umieszczony na tabliczce znamionowej. Zamowienia mozna
dokona¢ albo u lokalnych przedstawicieli serwisu, albo
bezposrednio w AEG Elektrowerkzeuge,

Max-Eyth-StraBe 10, D-71364 Winnenden, Germany.

SYMBOLE

Przed przystapieniem do jakichkolwiek
prac przy elektronarzedziu nalezy wyjac¢
wtyczke z kontaktu.
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MUSZAKI ADATOK

Névleges teljesitményfelvétel
Uresjarati oszcillacios frekvencia .
Vibraciés kilengés atméré .....
A csiszol6 alap méretei..
Suly halozati kabel nélkil ..
Szabvany szerint értékelt vibracié a kéz-kar tartomanyban
Szabvany szerinti A-értékelésii hangszint:

HanNgNYOmMAS SZiNt..........ccoeiirerieniinee e
A zajszint munkavégzés kozben atlépheti a 85 dB (A) értéket.

Hallasvédd eszkdz hasznalata ajanlott!
A kozolt értékek megfelelnek az EN 50 144 szabvanynak.

KULONLEGES BIZTONSAGITUDNIVALOK
Ugyelien a mellékelt fiizet biztonsagi Gtmutatasairal

Szabadban a dugaljat hibadram-védékapcsoléval kell
ellatni. Az elektromos késziilékek lizembehelyezési
Utmutatésa ezt kdtelezden elbirja. Ugyeljen erre az
elektromos kéziszerszamok hasznalatakor is.

Munkavégzés kdzben ajanlatos védészemuiveget viselni.
Védbkesztyl, zart és csiszasmentes cipd, valamint
védékotény hasznalata szintén javasolt.

Barmilyen jellegli karbantartas vagy javitas el6tt a
készlléket aramtalanitani kell.

A késziléket csak kikapcsolt allapotban szabad ismét aram
ala helyezni.

Munka kdzben a haldzati csatlakozékabelt a sérilés
elkerlilése érdekében a munkaterilettdl, illetve a készlléktol
tavol kell tartani.

Hasznalat elétt a készlléket, halbzati csatlakozo- és
hoszabbitokabeleket, valamint a csatlakozodugot sérilés
és esetleges elhasznalodas szempontjabdl felll kell
V|zsgaln| és szlikség esetén szakemberrel meg kell
javittatni.

Faval végzend6 hosszabb munkavégzés, vagy olyan
anyagok tartés megmunkalasa esetén, amikor egészségre
artalmas porok keletkezhetnek, javasolt a kéziszerszamot
egy megfeleld ipari porszivéhoz csatlakoztatni. A helyi
munkaveédelmi eléirasokat szigortian be kell tartani. A
dolgozénak ajanlatos a munkavédelmi eléirasokra
vonatkozoé kérdéseit, kétségeit munkaaddjaval, esetleg az
illetékes szakemberrel el6zetesen tisztazni.

Azbeszttartalmu anyagokkal nem szabad dolgozni.
A készllék kizarélag szarazcsiszolashoz hasznalhato!

RENDELTETESSZERU HASZNALAT
A vibraciés csiszol6 hasznalhato fa, mlanyag és fém
csiszolasara.

A késziléket kizarolag az alabbiakban leirtaknak
megfeleléen szabad hasznalni.

CE-AZONOSSAGI NYILATKOZAT

Teljes felelésséglink tudataban kijelentjiik, hogy jelen
termék megfelel a kévetkezd szabvanyoknak vagy
szabvanyossagi dokumentumoknak: EN 50144, EN
55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, a
98/37/EG, 89/336/EWG iranyelvek hatarozataival

egyetértésben.
Volker Siegle

Manager Product Development
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HALOZATI CSATLAKOZTATAS

A készliléket csak egyfazisu valtéaramra és a
teljesitménytablan megadott halozati feszlltségre
csatlakoztassa. A csatlakoztatas védéérintkezd nélkuli
dugaszoldaljzatokra is lehetséges, mivel a készillék
felépitése II védettségi osztalyu.

UTMUTATASOK A MUNKAVEGZESHEZ

Az 6ntapad¢ alaplappal szallitott FS 2 hasznalhaté nem-
Ontapado csiszolépapirral a (a csiszoldlap leszoritéval).
Ebben az esetben kérjik helyezzen dntapados
csiszolopapirt a nem-6ntapadds csiszolopapir ald, hogy
megovja az alaplap boritasat.

Hasznaljon eredeti AEG csiszol6 és polirozé gépeket és
tartozékokat dntapadé Velcro rogzitéssel.

KARBANTARTAS
A késziilék szell6zbnyilasait mindig tisztan kell tartani.

Javitdshoz, karbantartashoz kizarélag AEG alkatrészeket és
tartozékokat szabad hasznalni. A készllék azon részeinek
cseréjét, amit a kezelési Utmutatd nem engedélyez,
kizarolag a javitasra feljogositott markaszerviz végezheti.
(Lasd a szervizlistat)

Sziikség esetén a készlilékek robbantott abrajat - a
készilék tipusa és tizjegy(i azonosité szama alapjan a
terliletileg illetékes AEG markaszerviztdl vagy kozvetlenil a
gyartotdl (AEG Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-StraB3e 10,
D-71364 Winnenden, Germany) lehet kérni.

SZIMBOLUMOK

Karbantartés, javitas, tisztitas, stb. el6tt
el6tt a készliléket aramtalanitani kell.




TEHNICNI PODATKI

Nazivna sprejemna mo¢
Stevilo vibracij v prostem teku
Vibracijski krog @ ...............
Izmera brusilne plosce ...
TeZa brez omreznega kabla .....
Tipi¢ni ugotovljeni pospesek na podrocju dlani/rok
Tipi¢no A ocenjeni nivo jakosti zvoka:
Nivo zvoénega tlaka ...........
Stopnja hrupa pri delu lahko p!
Nosite zas¢ito za sluh!
Vrednosti merjenja ugotovljene ustrezno z EN 50 144.

SPECIALNI VARNOSTNI NAPOTKI
Upostevajte varnostne napotke v priloZzeni broSuri!

Vti¢nice v zunanjem podroc¢ju morajo biti opremljene z
za8citnimi stikali za okvarni tok. To zahteva instalacijski
predpis za vaso elektricno napravo. Prosimo, da to pri
uporabi nase naprave upostevate.

Pri delu s strojem vedno nosite zas¢itna o¢ala. Priporo€amo
zasc¢itne rokavice, trdno obuvalo, varno proti drsenju ter
predpasnik.

Pred vsemi deli na stroju izvlecite vtikac iz vti¢nice.

Stroj priklopite na vti¢nico samo v izklopljenem stanju.
Vedno pazite, da se priklju¢ni kabel ne pribliza podrocju
delovanja stroja. Kabel vedno vodite za strojem.

Pred vsako uporabo kontrolirajte napravo, prikljuéni kabel,
kabel za podalj$ek in vtika¢ glede poskodb in obrabe.

Poskrbite, da poSkodovane dele popravi izklju¢no
strokovnjak.

Pri daljSem obdelovanju lesa ali pri obrtni uporabi za
materiale, pri katerih lahko nastane zdravju Skodljivi prah. se
mora elektri¢no orodje prikljuéiti na primerno napravo za
odsesavanje. (v Nemciji se za lesni prah na osnovi TRGS
553 zahtevajo preverjene naprave za odsesavanje).

Material, ki vsebuje azbest, se ne sme obdelovati.
Ta stroj je primeren samo za suho brusenje!

UPORABA V SKLADU Z NAMEMBNOSTJO
Vibracijski brusilnik je primeren za povrsinsko brusenje lesa,
umetne mase in kovine.

Ta naprava se sme uporabiti samo v skladu z
namembnostjo uporabiti samo za navede namene.

OMREZNI PRIKLJUCEK

Priklju¢ite samo na enofazni izmeniéni tok in samo na
omrezno napetost, ki je oznacena na tipski plos¢ici.

Prikljucitev je mozna tudi na vti¢nice brez zas¢itnega
kontakta, ker obstaja nadgradnja zas¢itnega razreda.

FS 2 FS 2D

CE-IZJAVA O KONFORMNOSTI

Z lastno odgovornostjo izjavljamo, da je ta produkt skladen
z naslednjimi normami ali normativnimi dokumenti. EN
50144, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-
3-3, v skladu z dolodili smernic 98/37/EG, 89/336/EWG.
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Manager Product Development
NAPOTKI ZA DELO
Pri FS 2 s sprijemalno talno plos¢o se lahko brusilni papir
brez sprijemalne obloge pritrdi s pomocjo pritrievanja za
brusilni papir. Pri tem pa naj se vendar podloZzi sprijemalni
brusilni papir, da se obvaruje prijemalna obloga talne
plosce.
Uporabljajte samo originalna AEG orodja za bru$enje in
poliranje s samodrzecim sprijemalnim zapiralom.

VZDRZEVANJE
Pazite na to, da so prezrac¢evalne reze stroja vedno Ciste.

Uporabljajte samo AEG pribor in nadomestne dele.
Poskrbite, da sestavne dele, katerih zamenjava ni opisana,
zamenjajo v AEG servisni sluzbi (upostevajte broSuro
Garancija/Naslovi servisnih sluzb).

Po potrebi se lahko pri vasi servisni sluzbi ali direktno pri
AEG Elektrowerkzeuge naroci eksplozijska risba naprave ob
navedbi tipa stroja in desetmestne Stevilke s tipske ploscice
AEG Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-StraRe 10,

D-71364 Winnenden, Germany.

SIMBOLI

Pred vsemi deli na stroju izvlecite vtikac iz
vticnice.
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TEHNICKI PODACI

Snaga nominalnog prijema....
Broj njihanja praznog hoda.
Krug njihanja-@ ................
Dimenzija brusne ploce ...
Tezina bez mreznog kabla.....
Tipi¢no ocjenjena ubrzanja na podrucju ruke i Sake
Tipi¢an A-ocjenjen nivo buke:

nivo pritiska zvuka ..
Nivo buke moze kod rad pre
Nositi zastitu sluha!
Mjerne vrijednosti utvrdjene odgovarajué¢e EN 50 144.

SPECIJALNE SIGURNOSNE UPUTE
Postivati sigurnosne upute iz priloZene brosure.

Uti¢nice na vanjskom podrucju moraju biti opremljene
zastitnim prekidacima za pogresSnu struju. To zahtjeva
instalacijski propis za elektriéne uredaje. Molimo da ovo
postujete prilikom upotrebe naseg aparata.

Kod radova sa strojem uvijek nositi zastitne naocale.
Zastitne rukavice, Cvrste i protiv klizanja sigurne cipele kao i
pregaca se preporucuju.

Prije radova na stroju izvuci utika¢ iz uti¢nice.

Samo iskljueni stroj prikljuciti na uti€nicu.

Priklju¢ni kabel uvijek drzati udaljenim sa podrucja
djelovanja. Kabel uvije voditi od stroja prema nazad.

Prije svake upotrebe uredaj, priklju¢ni kabel, produzni kabel
i utika€ provijeriti u svezi ostecenja i starenja. OStecene
dijelove dati popraviti od strane stru¢njaka.

Kod duze obrade drva ili kod obrtnicke upotrebe materijala,
kod €ega nastaju prasine koje ugrozavaju zdravlje, elektriéni
alat se mora prikljuciti na jedan prikladni uredaj za
usisavanje. (U Njemackoj se za drvenu prasinu zahtjevaju
na osnovu TRGS 553 provjerene naprave za usisavanje).
Materijal koji sadrzi azbest se ne smije obradivati.

Ovaj stroj je prikladan samo za suho brusenje.

PROPISNA UPOTREBA

Njihajuéi brusac je prikladan za bruSenje povrsina drva,
umjetnog materijala i metala.

Ovaj aparat se smije upotrijebiti samo u odredene svrhe kao
$to je navedeno.

PRIKLJUCAK NA MREzU

Prikljuciti samo na jednofaznu naizmjeni€nu struju i samo na
napon struje, naveden na plo€ici snage. PrikljuCak je mogu¢
i na utiénice bez zastitnog kontakta, jer postoji dogradnja
zastitne klase II.
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CE-IZJAVA KONFORMNOSTI

I1zjavljujemo na osobnu odgovornost, da se ovaj proizvod
slaZe sa slijede¢im normama ili normativnim dokumentima.
EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN
61000 3- 3 po odredbama smijernica 98/37/EG 89/336/
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RADNE UPUTE
Kod FS 2 sa ¢ickovom podnom ploéom se moze pricvrstiti i
brusni papir bez ¢ickovog sloja sa stezaljkom brusnog
papira. Kod toga bi se €i€kov brusni papir morao
podmetnuti, kako bi se postedio Cickov sloj podne ploce.

Primijeniti samo originalne AEG alate za bruSenje i poliranje
sa samodrzecim Cickovim zatvaracem.

ODRZAVANJE
Proreze za prozracivanje stroja uvijek drzati Cistima.

Primijeniti samo AEG opremu i rezervne dijelove. Sastavne
dijelove, ¢ija zamjena nije opisana, dati zamijeniti kod jedne
od AEG servisnih sluzbi (postivati broSuru Garancija/Adrese
servisa).

Po potrebi se mozZe zatraziti crtez eksplozije aparata uz
davanje podataka o tipu stroja i desetoznamenkastog broja
na plocici snage kod Vase servisne sluzbe ili direktno kod
AEG Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-StraRe 10,

D-71364 Winnenden, Germany.

SIMBOLI

Prije svih radova na stroju utika¢ izvuéi iz
utiCnice.



TEHNISKIE DATI

Nominala atdota jauda
Tuk$gaitas oscilacijas biezums
Orbitalas virsmas diametrs.....
Slipplatnes izmérs...........
Svars bez tikla kabela
Tipiski novértéts plaukstas un rokas paatrlnajums
Tipiskais péc A veértétais trokSna limenis

trok$na spiediena lTmenis ...
Trok8na ITmenis darba laika var p
Nésat troksSna slapétaju!
Vertibas, kas noteiktas saskana ar EN 50 144.

SPECIALIE DROSIBAS NOTEIKUMI

Ladzu, ievérot drosibas noteikumus, kas ietverti pievienotaja
brosara

Kontaktligzdam, kas atrodas arpus telpam jabat aprikotam
ar automatiskiem drosinatajslédziem, kas nostrada, ja
stravas plisma radusies bojajumi. To pieprasa jisu
elektroiekartas instalacijas noteikumi. Ladzu, to nemt vara,
izmantojot mdsu instrumentus.

Stradajot ar masinu, vienmér janésa aizsargbrilles. Tiek
ieteikts nésat art aizsargcimdus, slégtus, neslidoSus apavus
un priekSautu.

Pirms jebkadiem darbiem, kas attiecas uz masinas apkopi,
masinu noteikti vajag atvienot no kontaktligzdas.

Masinu pievienot kontaktligzdai tikai izslégta stavokli.

Pievienojuma kabeli vienmér turét atstatus no masinas
darbibas lauka. Kabelim vienmér jaatrodas aiz masinas.

Pirms katras Instrumenta lietoSanas parbaudit, vai nav
bojats pievienojuma kabelis, pagarindjuma kabelis un
kontaktdaksa. Bojatas detalas drikst remontét tikai
specialisti.

Stradajot ilgstosi ar koku vai apstradajot materialu, kas var
radrt veselibai bistamus putekl|us, elektroinstruments
japieslédz atbilstoSai nostknésanas iericei. (Vacija attieciba
uz koka raditajiem putekliem saskana ar TRGS 553 normu
tiek pieprasitas sertificétas nostiknésanas ierices.)

Nedrikst apstradat azbestu saturoSus materialus.

ST masina ir piemérota tikai slipg$anai bez Gdens.

NOTEIKUMIEM ATBILSTOSS IZMANTOJUMS
Orbitala slipmasina ir piemérota koka, plastmasas un
metala virsmu slipéSanai.

So instrumentu drikst izmantot tikai saskana ar minétajiem
lietoSanas noteikumiem.

TIKLA PIESLEGUMS

Pieslégt tikai vienpola mainstravas tiklam un tikai
spriegumam, kas noradits uz jaudas panela. Pieslégums
iespéjams ar1 kontaktligzdam bez aizsargkontaktiem, jo runa
ir par uzbdvi, kas atbilst Il. aizsargklasei.

FS 2 FS 2D

ATBILSTIBA CE NORMAM

Ar $0 apliecinam, ka esam atbildigi par to, lai Sis produkts
atbilstu sekojoSam normam vai normativajiem
dokumentiem: EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2,

EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, saskagé ar direktivu 98/37/

EG, 89/336/EWG noteikumiem.
Volker Siegle

Manager Product Development
DARBA NORADES

Attieciba uz FS 2 ar paslipstoSu pamata platni slippapiru
bez specialas pasliposas kartinas var piestiprinat ar
slippapira skavam. Sin1 gadijuma apaksa vajag palikt
paslipstoSu slippapiru, lai tadéjadi pasargatu pamata
platnes paslipstoso kartinu.

Driks izmantot tikai originalos firmas AEG slipésanas un
puléSanas instrumentus ar paslipstoSiem stiprinajumiem.

APKOPE
Vajag vienmér uzmantt, lai batu tiras dzesé$anas atveres.

Izmantojiet tikai firmu AEG piederumus un firmas rezerves
dalas. Lieciet nomainit detalas, kuru nomaina nav
aprakstita, kada no firmu AEG klientu apkalposanas
servisiem. (Skat. brostru “Garantija/klientu apkalposanas

Ja nepiecieSams, klientu apkalpo$anas servisa vai tiesi pie
firmas AEG Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-Stralle 10,
D-71364 Winnenden, Germany, var pieprastt instrumenta
eksplozijas Zimé&jumu, Sim nolukam jauzrada masinas tips
un desmitvietigais numurs, kas noradits uz jaudas panela.

SIMBOLI

Pirms veicat jebkadas darbibas attieciba uz
masinas apkopi, atvienojiet kontaktdaksu
no kontaktligzdas.
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TECHNINIAI DUOMENYS

Vardiné imamoji galia
Judesiy skaicius laisva eiga ..
Judesio apskritimo @ .............
Slifavimo plok$tés matmenys
Svoris be maitinimo laido

Bidingas jvertintas plastakos — rankos pagreitis

Badingas garso lygis, koreguotas pagal A daznio charakterlsnka:

Garso slégio lygis ..
Dirbant triuk§mo lygis g y
Nesioti klausos apsaugines priemones!
Vertés matuotos pagal EN 50 144.

YPATINGOS SAUGUMO NUORODOS

Laikykités pridedamoje brosidroje pateikty saugumo
nuorody!

Lauke esantys el. lizdai turi bati su gedimo sroves
iSjungikliais. Tai nurodyta Jusy elektros jrenginio instaliacijos
taisyklése. Atsizvelkite | tai, naudodami prietaisa.

Dirbdami su jrenginiu visada nesiokite apsauginius akinius.
Rekomenduotina nesioti apsaugines pirstines, tvirtus batus
neslidzZiu padu bei prijuoste.

Prie$ atlikdami bet kokius jrenginyje, iStraukite i$ lizdo
kistuka.

Kistuka | lizdg statykite, tik kai jrenginys iSjungtas.
Maitinimo kabelis turi nebdti jrenginio poveikio srityje. Kabelj
visada nuveskite i$ galinés jrenginio puseés.

Kiekvieng kartg prie$ naudojima patikrinkite, ar ant prietaiso,
maitinimo kabelio, prailginimo kabelio ir kiStuko nematyti
pazeidimy ar senéjimo pozymiy. Sugedusias dalis leiskite
taisyti tik specialistams.

ligiau apdorojant medieng arba eksploatuojant gamyboje su
medziagomis, i$ kuriy kyla kenksmingos sveikatai dulkes,
elektros jrankj reikia prijungti prie tinkamo nusiurbimo jtaiso.
(Vokietijoje, vadovaujantis TRGS 553, medienos dulkéms
reikalaujama prijungti sertifikuotus nusiurbimo jtaisus).

MedZiagas, kuriy sudétyje yra asbesto, apdoroti
draudziama.

Sis jrenginys tinka tik sausam $lifavimui!

NAUDOJIMAS PAGAL PASKIRT]

Vibracinis $lifuoklis tinka dideliy medienos, plastiko ir metalo
pavirsiy Slifavimui.

S[ prietaisg leidziama naudoti tik pagal nurodyta paskirtj.
ELEKTROS TINKLO JUNGTIS

Jungti tik prie vienfazés kintamos elektros srovés ir tik
specifikacijy lenteléje nurodytos jtampos elektros tinkla.
Konstrukcijos saugos klasé Il, todél galima jungti ir | lizdus
be apsauginio kontakto.
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CE ATITIKTIES PAREISKIMAS

Mes atsakingai pareiskiame, kad $is gaminys atitinka tokias
normas arba normatyvinius dokumentus: EN 50144,

EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3- 3,
pagal dlrektyvq 98/37/EB, 89/336/EEB reikalavimus.
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NUORODOS DARBUI
Prie FS 2 su lipnia apatine plokste galima Slifavimo
popieriaus uzspaudimo asimis tvirtinti ir nelimpant; $lifavimo
popieriy. Bet po juo reikia jdéti limpancio $lifavimo
popieriaus sluoksnj, kad baty tausojamas apatinés plokstés
lipnusis sluoksnis.

Naudokite tik originalius AEG $lifavimo ir poliravimo jrankius
su savaiminio sukibimo segtukais.

TECHNINIS APTARNAVIMAS
|renginio védinimo angos visada turi bati Svarios.

Naudokite tik AEG priedus ir atsargines dalis. Dalis, kuriy
keitimas neaprasytas, leidZziama keisti tik AEG klienty,
aptarnavimo skyriams (Zr. garantija/klienty aptarnavimo
skyriy adresus brosiaroje).

Jei reikia, nurodant jrenginio tipg bei specifikacijy lenteléje
esantj deSimtzenklj numerj, i§ klienty aptarnavimo skyriaus
arba tiesiai iS AEG Elektrowerkzeuge, Max-Eyth-Stral3e 10,
D-71364 Winnenden, Germany, galima uZsisakyti prietaiso
surinkimo brézinius.

SIMBOLIAI

Prie$ atlikdami bet kokius darbus jrenginyje,
iStraukite kistuka is lizdo.



TEHNILISED ANDMED

Nimitarbimine
Po6rlemissagedus tUthOOk$U|
P&o6rlemisringi @
Lihvplaadi m6dtmed .
Kaal ilma vorgujuhtmeta.............ccoooiiiiiiiiiiice

Tuupiliselt hinnatud kiirendus kaelaba ja kasivarre piirkonnas ....
d

Tulpilised A-filtriga hinnatud helitasemed:
Helirbhutase ..

Todtades voib mi

Kandke kaitseks kdrvaklappe!

Modtevaartused on kindlaks tehtud vastavalt normile EN

50 144.

SPETSIAALSED TURVAJUHISED
Pidage kinni juuresoleva brosiuri turvajuhistest!

Valitingimustes asuvad pistikupesad peavad olema
varustatud rikkevoolukaitselllititega. Seda néutakse Teie
elektriseadme installeerimiseeskirjas. Palun pidage sellest
meie seadme kasutamisel kinni.

Masinaga té6tades kandke alati kaitseprille. Soovitatavad
on kaitsekindad, tugevad ja libisemiskindlad jalanéud ning
poll.

Enne koiki téid masina kallal tdmmake pistik pistikupesast
valja.

Masin peab pistikupessa lihendamisel olema alati
valjalllitatud seisundis.

Hoidke Ghendusjuhe alati masina téopiirkonnast eemal.
Vedage juhe alati masinast tahapoole.

Enne iga kasutamist kontrollige seadet, Ghendusjuhtmeid,
pikendusjuhtmeid ja pistikuid, et poleks kahjustusi ega
materjali vasimist. Kahjustatud osi laske parandada ainult
spetsialistil.

Puidu pikema té6tlemise voi tervistkahjustavat tolmu
tekitavate materjalide t66stusliku rakendamise puhul tuleb
elektritdoriist Uhendada sobiva araimemisseadisega.
(Saksamaal on puidutolmu puhul ndutavad TRGS 553
alusel kontrollitud draimemisseadised).

Asbesti sisaldavat materjali ei tohi téddelda.

Antud masin sobib ainult kuivlihvimiseks!

KASUTAMINE VASTAVALT OTSTARBELE

Taldlihvija sobib puidu, plasti ja metalli pindade lihvimiseks.
Antud seadet tohib kasutada ainult vastavalt dranaidatud
otstarbele.

VORKU UHENDAMINE

Uhendage ainult tihefaasilise vahelduvvooluga ning ainult
andmesildil toodud vérgupingega. Uhendada on vdimalik ka
kaitsekontaktita pistikupesadesse, kuna nende
konstruktsioon vastab kaitseklassile I1.

FS 2 FS 2D

EU VASTAVUSAVALDUS

Me deklareerime ainuvastutajatena, et antud toode on
kooskolas jargmiste normide véi normdokumentidega: EN
50144, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-
3-3, vastavalt direktiivide 98/37/EU 89/336/EMU sétetele.
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TOOJUHISED
Takjaskattega alusplaati omava FS 2 puhul véib liivapaberi
kinnitust kasutada ka takjaskatteta liivapaberi kinnitamiseks.
Sel juhul tuleks alla panna takjaskattega liivapaber, et
saasta alusplaadi takjaskatet.
Kasutage ainult originaalseid AEG isekinnituva
takjaskattega lihvimis- ja poleerimistdoriistu.

HOOLDUS
Hoidke masina 8hutuspilud alati puhtad.

Kasutage ainult AEG tarvikuid ja tagavaraosi. Detailid, mille
valjavahetamist pole kirjeldatud, laske valja vahetada AEG
klienditeeninduspunktis (vaadake brosiiri garantii /
klienditeeninduste aadressid).

Vajaduse korral vdite tellida seadme labildikejoonise,
naidates ara masina tlubi ja andmesildil oleva
kimnekohalise numbri. Selleks péérduge
klienditeeninduspunkti voi otse: AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stral’e 10, D-71364 Winnenden, Germany.

SUMBOLID

Enne kdiki téid masina kallal tdmmake
pistik pistikupesast valja.
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TEXHUWYECKUE OAHHbIE

HomuHanbHas BbIxoAHas MOLWHOCTL (BatT)
OcuunsaumMoHHas Yactota 6e3 HarpysKkm ..

JnameTp OCLMAALMOHHBIX MepeMeLLeHuit

Pasmepb! WwWnngosanbHOM Nnatpopmsl ...

BEC 663 KABENS ....vevceeveiieieciieieere e

OO6bI4HOE MOBbLILLEHHOE YCKOPEHMEe COCTaBSIET.

O6bI4HbIE YPOBHM HA3KOYACTOTHOrO LLYMa UHCTPYMEHTA COCTaBASIOT:

YpoBeHb Lyma Bo BpeMs paboTbl MOXET NpeBbillaTh 85
dB (A).
MonbayiiTech NPUCNOCOBNEHUAMIN ANS 3aLLUMTLI Cryxa.

PEKOMEHOALIMM NO TEXHUKE BESOMNACHOCTHU

MoxanyiicTa, cobnionalite npasuna 6e3onacHocTy,
M3M0XEHHbIE B Npunaraemoin 6pouuiope!

3nekTPONpPUBOPLI, UCMOJL3YEMbIE BO MHOTUX Pa3/IUYHbIX
MeCTax, B TOM Y/C/IE Ha OTKPLITOM BO3AyXe, [AOSIKHbI
MOAK/IOYATLCA Yepes3 YCTPOMCTBO, NPeaoTBpaLLaioLLee
peskoe MoBbiLLeHNe HaNPSKEeHUS.

Mpwn paboTe ¢ MHCTPYMEHTOM BCerga HageBanTe
3aWmTHBIE 04KN. PekoMeHayeTcs HagesaTb nepyaTku,
NPOYHbIE HECKONb3SLLME OOTUHKN 1 PapTyK.

Mepen, BbINONHEHNEM Kakmx-nnbo paboT no
06CNYXMBaHMIO MHCTPYMEHTA BCEraa BblHUMAWNTE BUSIKY
13 PO3ETKM.

BcTaBnsiiite BUIKY B PO3ETKY TOJIbKO MPU BbIKIIOYEHHOM
MNHCTPYMEHTE.

JlepxunTe cunoBoi NpoBo BHe paboyeit 30HbI
VMHCTpyMeHTa. Becerga npoknaabiBalite kabenb 3a
CMNHOMN.

Mepen BKAOYEHNEM NPOBEPLTE NHCTPYMEHT, Kabenb u
BUJIKY HA NPEAMET NOBPEXAEHWIA Uin yCTanoctu
mMarepuana. PEMOHT MOXET NPOU3BOANTLCS TOLKO
yrnosiHoMoueHHbIMU CepBUCHBIMU OpraHn3aumnsmMm.

Mbinb, 06pasyoLascs npy paboTe ¢ AepeBOM nm
NPOMbILLNIEHHBIMW MaTepuanamm, MORKeT ObIiTb ONacHbI
ans Bawero 300poBbs. B aToM cnyyae nogknoyante
VHCTPYMEHT K CUCTeMe nblneoTcoca.

Cobnioparite TpeboBaHNs 6€30MacHOCTH,
npeabsBAseMble CTPaxoBOW koMnaHmeln Bawero
paboTopartens.

OTOT MHCTPYMEHT NPUTrOLEH TOJSIbKO A1 CYXOW
W@ oBKu.

UCNOJIb3OBAHUE

LnndosanbHas mMalumMHa MOXET UCMNONL30BaTbCA AN
wnndoBaHUS AEPEBSIHHbIX, MNIACTUKOBbLIX U
MEeTaNIINYECKNX MOBEPXHOCTEN.

He nonb3yiTecb AaHHbIM MHCTPYMEHTOM CMoco60oM,

OTINYHBIM OT YKa3aHHOro ansa HopmMasnbHOro
npuMeHeHud.

Mbl 3a8BASIEM 4TO 3TOT MNPOAYKT COOTBETCTBYET
cnepyrowmm ctaHgaptam: EN 50144, EN 55014-1, EN
55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, B coOTBETCTBMU
¢ npasunamu 98/37/EC, 89/336/EEC.

ce04 ~«

Volker Siegle
Manager Product Development

27 PYCCKUM

YPOBEHb 3BYKOBOIO AABNEHMIS..... ..o e

22000 min-' .22000 min-"!
2,2mm ...2,2mm
147/100 mm
..... 2,0kg .. 2,0k
.<2,5m/s?

3HauyeHusa 3aMepsnnchk B COOTBETCTBUNM CcO cTaHaapTom EN 50 144,

NOAKTIOYEHUE K SJIEKTPOCETU

MoacoennHATb TONbKO K 0AHOMA3HON CETU NEPEMEHHOIO
TOKa C HanpsKeHWeM, COOTBETCTBYIOLLMM YyKa3aHHOMY
Ha MHCTPYMEHTE. DNEeKTPOMHCTPYMEHT UMEET BTOPOIA
Knacc 3allUmThbl, YTO NO3BONSIET NOAK/OYATL ero K
po3eTkam anekTponuTaHns 6e3 3a3eMnsioLero BeIBoAA.

COBETbI N0 3KCIMJIVATALIUU

FS 2 c onopHoi nnathopmMoit ¢ "BeNbKPO™ MOXeT
1CMoNb30BaThCA Takxke 1 ¢ bymaroi 6e3 kpenneHus
"Benbkpo" (C 3axmmamu ans wnmdobymarm). B atom
crnyyae noasioxuTe cH1ly windbymary ¢ "Benbkpo” ans
TOro, 4To6bl HE NOBPEANTL MOKPLITUE HA OMOPHOWA
nnatdopme.

Monb3ynTeCh TONBKO OPUrMHAJNIbHBIMUY WANGOBaSIbHEIMU
1 NONMpPOBasbHbIMU MHCTPYMeHTamun AEG ¢ kpenexom
Tvna "Besbkpo”.

OBCJ1Y)KMBAHUE

Bcerga aepxute oxnaxgaroLwme oTBEPCTUS YUCTbIMU.

Monb3yiTecb akceccyapaMmm 1 3anacHbIMU HYacTaMUN
Tonbko dupmbl AEG. B cnyyae BOSHMKHOBEHUS
Heobx0AMMOCTHM B 3aMeHe, koTopas He Obina onncaHa,
noxanyicra, obpallainTecb Ha OANH U3 CePBUCHbIX
LLEHTPOB (CM. CMMCOK HaLLMX rapaHTUNHbLIX/CEPBUCHbIX
opraHusauuii).

Mpu HEOBXOAMMOCTM MOXET ObiTb 3aKasaH YepTex
WHCTPYMEHTA C TPEXMEPHBIM N300paxeHem aeTanei.
MoxanyiicTa, ykaxuTe AeCATU3HAYHbIA HOMEP 1 TUN
WMHCTPYMEHTA N 3aKaxuTe YepTex y Balumx MecTHbIX
areHToB UM HenocpeacTeeHHo y AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stralle 10, D-71364 Winnenden, Germany.

CUMBOJ1bl

Mepepn BbINONHEHNEM Kakmx-nnbo paboT
no o6Ccny>XnMBaHMIO MHCTPYMEHTA BCceraa
BbIH/MANTE BUJIKY U3 PO3ETKU.




TEXHUWYECKWN OAHHU

HomunHanHa koHCyMupaHa MOLLHOCT
YecToTa Ha BUGpupaHe npv npaseH xo4...
[nameTbp Ha eKCLEHTPUKOBUS KpbI
Pa3wmep Ha wnudosbYHaTa nnactuHa
Terno 6e3 MpexoB Kaben ...........ccceeue.n.
OueHka 3a HOpMarnHoTO yckopeHue B obnacTTa Ha pbkaTa...
TuUnNU4HM HUBa Ha 3ByKa B

HuBo Ha 3BYKOBA MOLLHOCT ...ouiiiiiiiiiiiieiii et

Mpwn paboTta HMBOTO Ha WyMa MoXe Aa Haaxebpnu 85 dB
A

[la ce Hocx NpeanasHo cpeacTBo 3a cnyxal

MamepeHuTe cToHOCTH ca nony4eHn cbobpasHo EN 50 144.

CMNELUWUANHU YKASAHUA 3A BE3OMNACHOCT

CnasBaiTe ykasaHusiTa 3a 6e30MacHOCT OT npuroxeHara
6poluypa!

KoHTakTuTe BbB BLHLUHWUTE y4acTbLmn TpsibBa Aa 6baar
060pyABaHN CbC 3aLLMTHU MPEKBCBAYN 3a yTeYEH TOK. ToBa
13MCKBA NPeAnUCaHUETO 3a NHCTanupaHe 3a
enekTpuyeckarta uHctanauvsi. Monsi cnasgaiTe ToBa npu
n3nonssaHe Ha Bawus ypeq,.

Mpu paboTa ¢ MallmMHaTa BMHarM HoceTe NpeanasHu ouuna.
MpenopbyBaT ce CbLLUO Taka npeanasHy pbkaBuLY, 3apaBu
N Hexnbarawm ce 06yBKM, KaKTo 1 npecTtunka.

Mpeam kaksuTo 1 Aa e pabotu No MalumHaTa n3sagere
Lencesna oT KOHTakTa.

CB'bp3Bal7ITe MalwmnHaTa KbM KOHTaKTa cCamo B U3KIHOYEHO
nonoxexHuve.

Cebp3BawwmsT kaben BrHar a ce Abpxu U3BbH paboTHUsS
obcer Ha mawmHaTa. KabenbT ga ce otBexaa ot MalnHarta
BMHAru Hasag.

Mpenv BCsiko M3non3asaHe NpoBepeTe 3a nospeaa 1
cTapeeHe ypeaa, CBbp3BalLus kaber, yabikuTenHus kaben
1 wencena. MoBpeAeHUTe YacT fja ce PEMOHTMpAT camo
OT Creumarnmcr.

Mpw no-npogbnxuTenHo obpaboTBaHe Ha AbPBO UNK NpU
npodecroHanHa paboTta ¢ matepuanu, Npu KOUTo ce
obpasyBa BpefeH 3a 34paBeTo npax, eneKTPOMHCTPYMEHTbT
TpsiGBa Aia ce CBbpXKEe KbM MOAXOASALLO 3aCMyKBaLLO
ycTpoincTBo. (B MepmaHusi 3a AbpBECeH Npax ce U3vckeat
npoBepeHn Ha 6a3ata Ha TRGS 553 3acmykBalum
yCTpOWCTBA).

He ce paspeluaBa obpaboTkata Ha maTepuanu,
cbabpxalum asbecrt.

Tasn malmHa e nogxoasiua camo 3a Cyxo wnudosaHe!

W3NON3BAHE MO NPEOHA3HAYEHUE

BubpolnaindbT € NoaxoasLy, 3a NOBbPXHOCTHO
LwnudoBaHe Ha AbPBO, NnacTMaca u metan.

To3sn ypea Moxe aa ce U3nonssa no npegHasHavyeHne camo
KaKTO € Mnoco4eHo.

CBBbP3BAHE KbM MPEXATA

[a ce cBbp3Ba camo kKbM egHoa3eH NPOMEHNNB TOK U
CaMO KbM MPEXOBO HanpexeHune, NOCOYEHO BbpPXY
3aBoackata Tabenka. Bb3MOXHO e 1 cBbp3BaHe KbM
KOHTaKT, KOWTO He € OT TUN “LUYKO”, MOHEeXe KOHCTPYKUMsiTa
e oT 3awmTeH knac Il.

FS 2 FS 2D

NOANOPBXKA

CE - OEKITAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

[eknapupame Ha cobcTBeHa OTTOBOPHOCT, Ye TO3W NPOAYKT
CBbOTBETCTBA Ha CreAHUTe CTaHAapTV U HOPMaTUBHU
nokymeHntu: EN 50144, EN 55014-1, EN 55014-2,

EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, cbobpa3Ho npegnucaHusita
Ha ampekTmsuTte 98/37/EO, 89/336/EUO.

CeE04 g

Volker Siegle

Manager Product Development
YKA3AHUA 3A PABOTATA
Mpn FS 2 cbc camo3anensalya ocHoBa TUM “Benkpo” ¢
nomoLLTa Ha 3aKpenBaHETO 3a LUKypKa MOXe Ja ce 3akpenu
1 WKypka 6e3 camosanensaLlo nokpuTue “Benkpo”. 3a
uenTta obave otgony Tpsibea Aa ce NOANOXM LUKypKa C
nokpuTMe “Benkpo” 3a Aa ce Lwaav camosanensailoTo
NoKpWTME Ha OcHoBaTa.

M3nonsgavite camo opurmHanHu MHCTpymeHTn Ha AEG 3a
nonupaxe v WnndgoBaHe cbC camo3asensalla Bpbaka
“Bernkpo”.

BeHTUnaumoHHMTE Winuy Ha MalunHaTta aa ce noggbpxar
BUHArM YncTy.

[a ce n3nonseat camo akcecoapu Ha AEG 1 pesepBHU
yacTu Ha. EnemeHTu, ynsita nogMsiHa He e onucaHa, aa ce
nagat 3a nogmsiHa B cepBu3 Ha AEG (BuxTe Gpoluypata
“FapaHumns n agpecy Ha cepBu3n).

Mpn HeobxoaMMOCT MOXeTe Aa novckaTe 3a ypeda ot
Bawuus cepsus nnu ampekTtHo ot AEG Elektrowerkzeuge,
Max-Eyth-Stralte 10, D-71364 Winnenden, Germany,
YepTex 3a B Cryvar Ha eKCrrno3usi, Kato NocoYnTe TMna Ha
MalmHaTa v geceTundpeHnst Homep BbpXy 3aBofckara
Tabenka.

CUMBOITN

Mpeau Bcskakem paboTy No MalumHaTa
13BafeTe LEeNcena oT KOHTaKTa.

BbJITAPCKU 28
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